

Baumann, Adolf

Baumann, Adolf, divadelní ředitel, herec a režisér, narozen 1855 Karlsruhe (Německo), zemřel 30. 1. 1895, průliv La Manche.

Adolf Baumann působil jako herec a režisér v říšsko-německých divadlech, poté jako režisér německého divadla zemského v Praze v období 1886–90 a později v letech 1890–93 coby ředitel městského německého divadla v Brně.

Po úspěšné vídeňské premiéře Smetanovy **Prodané nevěsty** se německý režisér rozhodl uvést tuto operu v Berlíně.

Kromě Prodané nevěsty měl Baumann zájem uvést i další opery Bedřicha Smetany - Dalibora, Hubičku, Dvě vdovy či V studni, a to nejen v Berlíně, ale i v rámci německého a amerického turné, které divadelní režisér zamýšlel.

Při zkoušení Prodané nevěsty spolupracoval zejména s umělci z divadla **nad Vídeňkou** a z Národního divadla v Praze, například s dirigentem Adolfem Čechem, režisérem Josefem Šmahou či s baletním mistrem Augustinem Bergerem. Zkoušky se konaly v pražském divadle Varieté.

Berlínská premiéra se uskutečnila 1. července 1893 v Divadle **pod lipami** a slavila velký úspěch.

I přes úspěšnou premiéru se režisér dostal do velké finanční tísně, způsobenou nepříliš velkým počtem diváků kvůli velkým vedrům, které tou dobou panovaly v Berlíně.

Druhým důvodem Baumannova nezdaru v Berlíně bylo uvedení nepříliš kvalitní opery jeho finančního donátora, díky které ztratil důvěru u berlínského publika.

Před tím, než stihl uskutečnit plány ohledně uvedení Smetanových oper ve Spojených státech amerických, utonul **30. 1. 1895** při ztroskotání parníku Elbe v Lamanšském průlivu.

Literatura

I. Lexika

ČSHS

II. Ostatní

ŠUBERT, František Adolf. Moje vzpomínky. V Praze: Česká grafická společnost "Unie", 1902.

ŠUBERT, František Adolf. Dějiny Národního divadla v Praze 1883-1900: s některými pamětmi, vzpomínkami a doklady. V Praze: Unie, 1908.

HÁJEK, Ladislav. Paměti Augustina Bergra, choreografa a baletního mistra Národního divadla v Praze a několika světových scén. 3. vydání. Praha: Orbis, 1944

Baumann, Adolf – Divadelní Encyklopedie. [online]. Dostupné z: http://encyklopedie.idu.cz/index.php/Baumann,_Adolf

Eliška Boháčová